



# 韩国两大巨头受审

## 朴槿惠昨日到案 称将诚实接受调查

这是她首次以嫌疑人身份  
接受检方当面调查

韩国前总统朴槿惠21日上午以嫌疑人身份来到检察机关,并表示将诚实接受调查。当天9时15分(北京时间8时15分),朴槿惠从位于首尔三成洞的私宅出发,乘青瓦台警护车前往首尔中央地方检察厅。朴槿惠身着深蓝大衣,表情严肃,下车后对媒体简单表态说:“对国民感到愧疚,将诚实接受检方调查”。

分析认为,如果朴槿惠继续矢口否认,检方对其申请逮捕令可能性较大。

### 检方准备了数百个问题

朴槿惠21日9时30分左右抵达首尔中央地方检察厅,开始接受韩国检察厅特别调查本部传讯。

抵达检察厅后,朴槿惠告诉等候在那里的媒体记者:“我向公众致歉,将诚实接受讯问。”不过,她回避了媒体记者的提问。

朴槿惠目前所涉罪名包括受贿、滥用职权、泄露机密等。韩联社报道,检方准备了数百个问题,将重点盘问朴槿惠是否从三星集团收受贿赂、是否要求企业向崔顺实控制的两大基金会出资、是否泄露青瓦台机密文件等。

其中受贿罪名量刑最重。韩国法律规定,受贿金额超过1亿韩元(约合61.7万元人民币)将获刑10年以上监禁乃至终身监禁。

此次朴槿惠接受传讯时将不会被录音或录像,两名律师将轮流陪伴她接受讯问。

这是她失去刑事豁免权后,首次以嫌疑人身份接受检方当面调查。此前韩国检方和“亲信干政”案特别检察组一直尝试当面讯问朴槿惠,但一直都落空。

### 仍有不少支持者

据韩联社报道,朴槿惠当地时间12时5分许午休,13时10分许重启调查。朴槿惠的午餐食谱是紫菜包饭、三明治和寿司。

朴槿惠12日离开总统府青瓦台搬回私宅后发表声明称,“感谢相信和拥护我的国民,我将承受所有结果。等时间过去,相信终将真相大白。”

朴槿惠虽遭罢免,但仍有不少支持者。当天一早,朴槿惠的支持者就聚集到检察厅附近和距离那里不远的朴槿惠私宅周边,力挺这名前总统。

## 乐天创始人闹听证会 所有家族成员否认一切指控

94岁老人面对法官扔出拐杖  
同时出庭的还有其名模第三任夫人

韩国首尔中央地方法院20日举行针对乐天集团家族成员一系列指控的首场听证会。会上,乐天集团董事长辛东彬及其家人否认挪用公款、逃税等全部罪名,并把所有疑点推到该集团创始人、现年94岁的父亲辛格浩身上。

值得一提的是,辛格浩当天坐轮椅出席了听证会,面对法官扔出拐杖,高声喊叫。约半小时后,他因健康原因离开了现场。

### 94岁创始人有些疑惑为什么进入法院

这场听证会于当地时间20日14时左右开始,乐天集团共有5名家族成员以被告身份出席,包括集团创始人辛格浩、集团实际控制人会长辛东彬、其长兄辛东主、其姐辛英子以及辛格浩的第三任夫人徐美敬。

现年94岁高龄的辛格浩坐着轮椅进入法院。当助手向前推轮椅时,他把脚放在地上试图阻止轮椅前行。对于自己为何进了法院,他看起来有些疑惑。

进入听证会现场后,辛格浩把拐杖扔到地上,高声叫道:“乐天是我一手创建的公司,我有百分之百的股份,到底是谁告的我?”面对这一情形,法官要求辛格浩保持安静,其助手则在一旁帮他量血压。辛格浩的代理律师表示,他否认一切指控。约30分钟后,辛格浩因健康原因离开了现场。

旅日韩侨辛格浩于1948年创立日本乐天。1965年韩日两国恢复邦交正常化后,辛格浩于1967年成立韩国乐天,该集团现为韩国第五大企业。2015年,辛东主和辛东彬为争夺继承权掀起内讧。乐天集团两兄弟的权斗当时连日占据韩国媒体头条,引发民众反感。

值得关注的是,辛格浩的第三任夫人徐美敬20日也出席了听证会。她原是模特兼演员,这是她嫁入豪门后首次公开露面。

### 辛氏家族涉嫌非法获取13.8亿资金

乐天集团主创人辛格浩被指控犯有逃税、挪用公款和违反信任罪,涉案金额达2238亿韩元(约合13.8亿元人民币)。

乐天集团其他几名家族成员也被指控类似罪名。其中,辛东彬被控在乐天集团子公司内部操纵一系列“黑幕”,包括利用职权让其家族成员成为乐天在日本或韩国子公司的“挂名”董事并向他们支付高额薪资。

### 相关

## 朴槿惠和乐天集团都卷入崔顺实控制的基金会

就在首尔中央地方法院举行针对乐天集团家族成员一系列指控的首场听证会之前,乐天免税店负责人张善旭19出现在首尔中央地方检察院。检方怀疑,乐天集团向朴槿惠的好友崔顺实控制的两家基金会捐款45亿韩元(约合2753万元人民币),以换取在首尔市区的免税店经营权。

事实上,朴槿惠“亲信干政”丑闻中,由朴槿惠闺蜜崔顺实控制的两大基金会Mir财团和K体育财团一直是检方调查重点。

检方怀疑,崔顺实利用与朴槿惠的关系,迫使LG、三星,包括乐天在内的等大企业向这两家非营利性质的基金会“慷慨解囊”,而部分捐款最终流入崔顺实所设的“皮包公司”。

韩国文化体育观光部20日证实,已经吊销Mir财团和K体育财团的执照。这一部门的声明说,“大企业并非出于行善目的自愿向这两家基金会捐款,而是被迫为之,其目的是行贿”。针对基金会的资产清算工作将展开,至于其资产将如何处置,还要等相关案件调查结果出炉后再作决定。本版图文均据新华社